



輔仁大學金融與國際企業學系
242 新北市新莊區中正路 510 號
TEL.(02)2905-2692

給新生的一封信

大家好，首先謹代表本系全體師生，竭誠歡迎各位同學加入輔大金融碩士班的行列，期盼未來二年你(妳)們的學習充實愉快，並為未來發展奠立紮實基礎。本系碩士班成立至今已 34 年，具優良傳統；相較於他校，我們有幾項特色：

一、AACSB 認證、國際化接軌

輔仁大學管理學院是海峽兩岸第一所通過國際商管 AACSB 認證的大學(2005 年)，更是首批通過三次 AACSB 認證評鑑之唯一私立大學。AACSB 是一個為哈佛大學、MIT 所主導最具影響力的國際學術認證團體之一，未來無論是國際交換、出國深造及學術交流，在本系所修的任何一門課都會被許多國際知名大學所承認。輔仁大學同時隸屬於耶穌會大學聯盟，這個國際平台讓本系與全世界的許多知名的耶穌會學校更緊密合作，近年來本院系發展了許多交換生計畫、雙聯學制、3+1+1 學制等都是與耶穌會學校共同促成的。AACSB 與耶穌會大學聯盟讓輔仁大學管理學院的學生們增強了國際經驗、視野及國際移動力。

二、產學合作、多元學習

本系的課程設計上，強調「研究創新、知識整合、學用合一」，藉由產學合作以落實理論與實務的結合，例如，本系與多家著名金融企業合作，如：群益金鼎證券、廈門銀行、普羅財金、若水資本、萬寶投顧等，利用暑假期間赴企業進行實習；與永豐期貨開設「程式交易與股市操盤人訓練課程」，由永豐期貨提供業界師資與程式交易軟體，教導學生如何利用軟體進行證券交易實務操作；「金融專題研討」則是與證基會合作的一門必修課，由證基會邀請不同領域的實務專家學者群，針對當今重要課題進行講課與探討。此外，系上目前積極培養學生金融科技相關的能力，除了新開設多門相關課程，如：金融大數據、數位金融、金融創新等，同學們還有機會實際參與老師產學合作計畫。過去幾年，系上每年都有多名同學參與老師與廠商的產學計畫，藉由產業與學校間合作，提高了學習樂趣，也有助於學生與產業界接軌。

三、海外參訪、跨文化體驗

本系每年皆與本校管理學院協同舉辦「國際專業參訪」與「國際產業分析」兩個海外學習課程。「國際專業參訪」主要是以舊金山與洛杉磯為主，這兩個城市有許多管院傑出校友、知名企業與姊妹校，學生可以從企業參訪、校友座談、國際名師授課獲得許多教科書所學不到的體驗與知識。「國際產業分析」過去幾年著重在大陸產業的交流與參訪，但隨著亞洲許多國家經濟的快速崛起，如：越南、泰國、印尼等，未來都可能納入課程參訪的選項。前兩年海外交流課程因疫情暫時停辦，今年起此課程繼續推動起來，考量疫情期間全球產業產生了很大的變化，本課程加入了這些元素，在課程設計上有了更新的風貌，相信可以帶給同學更多不同的學習體驗。

最後，本系還提供碩士班同學在學習上許多額外的支持與補助。每年提撥獎學金給予成績優異的同學；提供同學擔任教學助理或研究助理的申請機會；透過補助報名費及獎勵金，

鼓勵同學們報考 CFA、CFP、FRM 與精算師等國際證照；在碩士班期間 TOEIC 成績達一定標準者亦將獲頒本系獎勵金。

輔大金融碩士班具有優良的歷史傳承，至今已累積了相當豐碩的研究成果與教學績效，系友們更是人才輩出，許多系友已成為各領域的佼佼者。金融碩士班是個溫馨和樂的大家庭，同學們有任何生活上或學習上的問題，老師與秘書們一定會樂意提供您所需要的協助。在此，先預祝大家在輔大金融碩士班能夠有一段愉快而充實的學習之旅，並期待九月開學時與大家見面！ 敬祝 安康喜樂！

系主任 高銘淞 敬上 112.08.02



🌸 學長姐們誠摯歡迎金融碩士班第 34 屆新生們來到輔仁大家庭

